

清明缅怀英烈 传承红色基因



3月28日,源汇区顺河街街道建西社区党员干部代表到市烈士陵园,开展“清明时节祭英烈 红色精神永相传”活动。 本报记者 齐国霞 摄



3月30日,源汇区顺河街街道戏楼后街社区组织辖区党员到河上街中州抗战纪念馆,开展“缅怀先烈继承革命遗志 绿色清明树立文明新风”活动。 本报记者 孙震 摄



3月30日上午,西城区悦和园社区、汪河社区组织辖区群众前往市烈士陵园,开展“缅怀革命先烈 弘扬民族精神”清明节祭扫活动。 本报记者 杨旭 摄

关爱烈属暖人心

■本报记者 朱红

3月31日,漯河星火志愿团联合临颍星火志愿团等团队及爱心商家,到临颍县王孟镇,慰问对越自卫反击战中牺牲的五位烈士的父母。

在王孟镇李海欣烈士纪念碑前,志愿者举办了祭奠仪式。随后,志愿者分别慰

问了全国一级“战斗英雄”李海欣烈士的父亲、三等功臣梁纪木烈士的母亲、三等功臣杨国杰烈士的父亲、三等功臣刘建明烈士的母亲、三等功臣白德友烈士的母亲。

据了解,共有60多人参加此次活动。这是漯河星火志愿团连续九年开展此类公益活动。

我市4岁半到8岁儿童免费补种脊灰疫苗

本报讯(记者 郝河庆)3月31日,记者从市疾控中心了解到,目前,我市已启动脊髓灰质炎灭活疫苗免费补种工作。

近日,国家疾病预防控制中心等6部门联合发布《关于开展有关人群第二剂次脊髓灰质炎灭活疫苗补种工作的通知》(脊髓灰质炎灭活疫苗以下简称脊灰疫苗),要求对接种脊灰疫苗不足两剂次的儿童开展疫苗补种工作。

市疾控中心工作人员介绍,4岁半到8岁及相近年龄段的儿童(出生日期在2016年3月1日至2019年9月30日之间),如果没有接种第二剂次脊灰疫苗(包括从没接种过、只接种过第一剂次脊灰疫苗),都要补种。

如果孩子需要补种第二剂次脊灰疫苗,家长可按照学校或预防接种门诊的通知,带孩子到社区卫生服务中心、乡镇卫生院预防接种门诊免费接种。本次脊灰疫苗补种工作于6月30日前完成。

清明时节吃青团

■本报记者 尹晓玉
见习记者 张赢

近年来,每到清明时节,江南美食——青团都会出现在我市许多市民的餐桌上。记者走访发现,市区很多大型超市、甜品店、奶茶店都有青团在售,每个3元至10元不等,既有红豆沙、芋泥、黑芝麻、咸蛋黄等传统口味,又有巧克力、生椰拿铁、青柑话梅、清香白桃等新口味。

“最近,青团的销量很好,一天能卖100多个。”市区一家甜品店的工作人员告诉记者,随着清明节的临近,青团的销量不断攀升。

“青团味道清甜、口感软糯,我们全家都喜欢吃。每年清明节前,我都会买一些。今年我买了红豆味、黑芝麻味和咸蛋黄味的。”市民吕春燕告诉记者,每年吃到青团,就能感受到春天来了。

一些喜爱烘焙的市民也会自己动手做青团。“今年我买了艾草叶、糯米、红豆、南瓜、黑芝麻等材料,带孩子一起做青团。”市民杨女生告诉记者,自己动手制作能让孩子更深入地了解传统节日、传统美食等。

声明

漯河日报社所属媒体对发布的原创新闻信息拥有合法版权,未经明确书面许可,严禁复制、转载或引用,违者将依法追究法律责任。

文明过清明

■李小将

又是一年清明时。清明假期,市民除了扫墓祭祖外,还会选择外出踏青,享受美好春光。无论是寄托哀思,还是欣赏风景,我们都应把文明牢记于心。

做文明祭扫人。清明是扫墓祭祖高峰期。随着时代的发展

和人们思想观念的转变,清明祭扫也在不断推陈出新,文明祭扫的理念逐渐深入人心。我们应自觉摒弃在街头、广场焚香烧纸等不文明祭祀行为,选择送鲜花、培土等绿色环保的方式表达对亲人的缅怀。

做文明踏青人。清明是踏青好时机,大多数人会趁着假期

外出游玩。在享受美好春光时,我们应做好文明出游这道题,自觉做到心有所畏、言有所戒、行有所止。对带孩子的市民来说,家长要以身作则,通过自己的言行引导和教育孩子,为孩子树立文明出行的榜样。

清明假期即将到来,让我们与文明同行,与美景同在。

沙澧论坛

我市举办首届节地生态安葬公益活动

本报讯(记者 姚晓晓)3月30日,市卧龙生态殡葬服务园举行了节地生态安葬公益活动。这是我市首次举办全免费骨灰生态草坪安葬仪式,8名逝者的骨灰被安葬于草坪下。

仪式现场,逝者亲属及工作人员等将可降解环保材料骨灰盒放入土中,覆土掩埋,献上鲜花,并默哀。整个草坪葬程序简单文明,现场氛围

十分肃穆。

据介绍,草坪葬就是将逝者骨灰放入可降解骨灰盒内,埋入土中,1至2年骨灰将随着可降解骨灰盒一起融入泥土,与大自然真正融合到一起。

为了鼓励更多的人加入绿色生态殡葬的行列,选择这种安葬方式的逝者家属不需要交任何费用。

绿色清明 文明祭祀

